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2008年4月自考政治经济学（财）答案

一、 单项选择题（本大题共 30小题，每小题一分，共30分） 
1.B 2. D 3. C 4.C 5.C 6. D 7 .D 8 .B 9. C 10. D 
11. B 12 .D 13. C 14. A 15. B 16 .D 17. D 18 .B 19 .D 20. C 
21.C 22. D 23. D 24 .A 25. C 26. A 27. B 28 .B 29. C 30. D 
二 多项选择题 (本大题共10小题, 每小题两分, 共20分) 
31. ACE 32.AB 33.ABCD 34 .ABCD 35 .BCDE 
36 .ADE 37 .ACD 38 .BCE 
39. BDE 40. ABCDE
三 简答题 (本大题共五小题,每小题6分,共30分) 
41. (1) 价格机制调节生产.价格机制推动生产同种商品的不同生产者提高劳动生产率, 节约资源耗费; 使生产不同商品的不同生产者,再生产决策时考虑商品的比价,从而调节资源在社会各个生产部门的分配. (2分) 
(2) 价格机制调节消费. 价格总水平的变动, 调节市场的消费需求规模; 商品比价体系的变动,调节市场的消费需求方向和需求结构的变化.(2分) 
(3) 价格机制是宏观经济的重要调控手段.一方面,价格总水平的变动,向全国反馈经济运行信息;另一方面, 价格机制调节企业的总体活动,推动社会总需求的平衡.(2分) 
 (1) 资本主义国家收入首先要在与生产领域有联系的各个阶级, 阶层及其成员中行初次分配(1分) 
(2) 资本主义社会中, 除了存在与社会生产过程有直接联系的各个阶级和阶层的成员外, 还存在大量从事其他社会活动的成员, 如教师 医生 作家等. (2分) 
(3) 这些大量从事其他活动的成员, 其收入是靠再出次分配中首先获得收入的几个阶级, 即雇佣工人的工资, 资本家的利润和利息, 土地所有者的地租等来支付的.(3分) 
43. (1) 国家垄断资本主义的基本形式有: 国家与私人垄断资本容为一体; 国家与私人垄断资本再企业内部结合; 国家与私人垄断资本再企业外部的结合.(2分) 
(2) 国家垄断资本主义的实质: 是私人垄断资本利用国家机器为其利益服务, 是私人垄断资本为维护垄断经济和获取高额垄断利润而和国家相结合的一种垄断资本主义形式, 是资产阶级国家在直接参与社会资本的再生产过程中, 代表垄断资产阶级总体利益并凌驾于个别垄断资本之上,对社会经济进行调节的一种形式.(4分) 
44 .(1)　他决定了生产者再生产资料的占有关系上是完全平等的.（２分） 
（２）他决定了劳动者共同占有的生产资料要为全体劳动者的利益服务．（１分） 
（３）他决定了生产成果要按照符合劳动人民利益的原则进行分配，兼顾人民的目前利益和长远利益，局部利益和长远利益．（２分）
（４）他决定了劳动之间在生产和经济活动中形成一种互助互利的新型合作关系．（１）分
４５ .（１）有利于国民经济按比例协调发展．通过内外交流，调剂产品余缺，及时协调再生产比例，解决经济发展过程中出现的不平横衡．（２分）
（２）有利于利用国际分工，提高经济效益，根据自己的特点，扬长避短，节约社会劳动．（２分） 
（３）有利于促进科学技术进步．科学技术是人类共同创造的财富，各国之间的科技交流，能够更快的提高科技水平，促进生产力迅速发展．（２分） 
四 .论述题（本大题共３小题，每小题１０分，本大题共２０分．以下３题，第４６题必答，从第４７　４８题中任选一题作答；如全答只判第４７题．） 
４６ .（１）公有制经济不仅包括国有经济和集体经济，还包括混合所有制经济中的国有成分和集体成分．（２分） 
（ 2）公有制经济的主体地位体现在：一是公有资产再社会总资产中占优势，二是国有经济控制国民经济命脉，对经济发展起主导作用．（３分） 
（ 3）国有经济起主导作用，主要体现在控制力上，再关系国民经济的重要行业和关键领域中占支配地位．（３分） 
（ 4）公有制的实现形式可以而且应当多样化，一切反映社会化是生产规律的经营方式都可以利用．股份制作为现代企业的一种资本主义形式，是公有制的只要实现形式．（２分） 
４７ .（１）生产价格是由生产成本加平均利润构成的．（２分）
（ 2）随着利润好转化为平均利润，商品的价值就转化为生产价格．（２分）
（ 3）无论从质的方面还是从量的方面生产价格和价值之间都存在一定的差别．（２分） 
（ 4）生产价格和价值之间的差别并不意味着生产价格脱离了价值．生产价格是以价值为前提，由价值转化而来．因为　生产价格是在价值基础上形成的，其变动最终取决于价格变动.从全社会看，平均利润总额．　从全社会看，生产价格总额等价值总额．（４分）
４８ .（１）当今国际社会经济中存在着由发达国家主导和确定的，不公正不合理的国际经济秩序．在这种经济秩序中，发达国家从经济全球化中获得巨大的经济利益，发展中国家则遭受盘剥．必须彻底改变不公正不合理的国际经济秩序．（４分）
（ 2）建立新的国际经济秩序的主要途径是：第一，改革和完善国际金融体制，建立公平的多边贸易体制，发挥国际经济组织和国际经济规则的作用．第二，实行南北合作和共同发展，国际社会应对发展中国家提供支持，增强发展中国家自我发展的能力．第三，保持和平与安定的社会环境，本着相互谅解，相互谦让的原则，平等协商，和平解决一切国际争端．（６分）
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